

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**ПРОГРАМА
вступних випробувань з економіки та міжнародної економіки на 2026 рік для здобуття
другого (магістерського) рівня вищої освіти**

Затверджено:
на засіданні Вченої ради МДУ
протокол № 11 від 17.04.2026 р.

Програма вступних випробувань з економіки та міжнародної економіки на 2026 рік для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти. К. : МДУ, 2026. 12 с.

Укладачі:

Калініна С.П., д.е.н., професор, декан економіко-правового факультету;

Ланська С.П., к.е.н., доцент, завідувач кафедри економіки праці;

Балабанова Н.В., к.е.н., доцент, в.о. завідувача кафедри економіки та міжнародних економічних відносин;

Омельченко Г.П., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки та міжнародних економічних відносин

Подунай В.В., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки праці.

Рецензенти:

Балабаниць А.В., д.е.н., професор, завідувач кафедри маркетингу та туризму;

Горбашевська М.О., к.е.к.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту та фінансів.

Програму затверджено на засіданні:

кафедри економіки та міжнародних економічних відносин –
протокол № 7 від 17 лютого 2026 р.

кафедри економіки праці –

протокол № 7 від 20 лютого 2026 р.

ЗМІСТ

ВСТУП	4
ПРОГРАМА ВСТУПНИХ ВИПРОБУВАНЬ	5
КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ	9
СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ	10

ВСТУП

Формою вступних випробувань здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальностями, що відповідають [Додатку 8 до Правил прийому до Маріупольського державного університету у 2026 році](#) є фаховий екзамен у письмовій формі із використанням інформаційно-комунікаційних технологій Zoom, Google Meet, Viber, WhatsApp тощо та навчального порталу Moodle МДУ протягом 2 академічних годин.

Загальні вимоги до вступників передбачають:

- наявність ступеня бакалавра та підстав, що дозволяють користуватися спеціальними умовами участі в конкурсному відборі на навчання для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти;
- ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста для вступу на загальних засадах за кошти фізичних та/або юридичних осіб.

Вступне випробування передбачає виконання закритих тестових завдань множинного типу з однією правильною відповіддю. Загальна кількість завдань становить 100, кожне з яких оцінюється у два бали. За результатами вступного випробування виставляється позитивна оцінка за шкалою 100 – 200 балів або ухвалюється рішення про негативну оцінку («незадовільно»). Вступники допускаються до конкурсного відбору на місця державного або регіонального замовлення в разі наявності не менше ніж 130 конкурсних балів та підстав, що дозволяють претендувати на них.

Тестові завдання складені відповідно до Програми предметного тесту з економіки та міжнародної економіки єдиного фахового вступного випробування для вступу на навчання на здобуття ступеня магістра на основі НРК6, НРК 7, затвердженого наказом МОН України № 1533 від 21.11.2025 року, і включають наступні компоненти:

Розділ 1. Мікроекономіка.

Розділ 2. Макроекономіка.

Розділ 3. Економіка підприємства.

Розділ 4. Міжнародні економічні відносини.

ПРОГРАМА ВСТУПНИХ ВИПРОБУВАНЬ

Розділ 1. Мікроекономіка

Основи економіки та ефективність використання ресурсів. Предмет і функції економічної науки. Рівні економічного аналізу: мікроекономіка, макроекономіка, мезоекономіка, мегаекономіка. Проблема обмеженості ресурсів і необхідності вибору. Межа виробничих можливостей (крива трансформації). Альтернативна вартість. Поняття економічної ефективності. Методи економічної науки: аналіз і синтез, абстрагування, граничний аналіз, економічне моделювання. Нормативна та позитивна економіка.

Попит, пропозиція та ринковий механізм. Попит і закон попиту. Зміни величини попиту та зміни попиту. Нецінові чинники попиту. Еластичність попиту: цінова, перехресна, за доходом споживача; економічна інтерпретація коефіцієнтів еластичності. Вплив цінової еластичності попиту на сукупну виручку виробника. Пропозиція і закон пропозиції. Зміни величини пропозиції та зміни пропозиції. Нецінові чинники пропозиції. Цінова еластичність пропозиції. Ринкова рівновага. Рівноважна ціна та рівноважний обсяг. Надлишок споживача і надлишок виробника. Вплив змін попиту і пропозиції на ринкову рівновагу. Державне регулювання цін: максимальні та мінімальні ціни. Вплив непрямих податків, дотацій і субсидій на ринкову рівновагу. Чисті втрати суспільства (deadweight loss).

Теорії поведінки споживача. Поняття корисності та підходи до її вимірювання. Функція корисності. Сукупна та гранична корисність. Закон спадної граничної корисності. Раціональний вибір споживача. Рівновага споживача та правило рівноваги за умови споживання набору благ. Криві байдужості (індиферентності), їх властивості. Гранична норма заміщення благ (MRS). Бюджетне обмеження споживача. Рівновага споживача в межах ординалістського підходу. Реакція споживача на зміну доходу та цін. Криві «дохід – споживання» та «ціна – споживання».

Теорія виробництва і витрат. Суть і технологія виробництва. Виробнича функція, її параметри. Виробнича функція з одним змінним фактором. Закон спадної граничної продуктивності. Сукупний, середній та граничний продукт, їх взаємозв'язок. Стадії виробництва. Виробнича функція з двома змінними факторами. Ізокванта: поняття і властивості. Гранична норма технологічного заміщення (MRTS). Ізокоста. Рівновага виробника. Економічні та бухгалтерські витрати. Явні та неявні витрати. Економічний, бухгалтерський і нормальний прибуток. Постійні, змінні та сукупні витрати. Середні та граничні витрати у короткостроковому і довгостроковому періодах. Ефекти масштабу виробництва.

Ринкові структури та конкуренція. Поняття ринкової структури. Види ринкових структур: досконала конкуренція, монополістична конкуренція, монополія, олігополія. Порівняльна характеристика ринкових структур. Ринок досконалої конкуренції: сутність, ознаки, умови функціонування, ефективність. Рівновага фірми-досконалого конкурента у короткостроковому та довгостроковому періодах. Чиста монополія і природна монополія. Умови рівноваги монополіста. Суспільні втрати від монополії. Монополістична конкуренція: ознаки, нецінова конкуренція, ефективність. Олігополія: особливості організації ринку та економічні наслідки.

Розділ 2. Макроекономіка.

Макроекономічні показники та система національних рахунків. Система національних рахунків і її основні показники: валовий внутрішній продукт, чистий внутрішній продукт, національний дохід. Методи обчислення ВВП: за витратами, за доходами, виробничий. Індeksi цін. Індекс споживчих цін. Номінальний і реальний ВВП. Дефлятор ВВП. Функції споживання і заощадження. Середня та гранична схильність до споживання і заощадження. Види заощаджень. Інвестиції та їх основні види. Сукупні

видатки. Рівноважний рівень ВВП. Кейнсіанський хрест. Мультиплікатор видатків. Інфляційний і рецесійний розриви.

Сукупний попит і сукупна пропозиція. Сукупний попит (AD), його структура та компоненти. Крива сукупного попиту. Цінові та нецінові чинники сукупного попиту. Сукупна пропозиція (AS). Криві сукупної пропозиції у короткостроковому та довгостроковому періодах. Цінові та нецінові чинники сукупної пропозиції. Макроекономічна рівновага у короткостроковому та довгостроковому періодах. Модель AD–AS та її практичне застосування. Стагфляція.

Макроекономічна нестабільність. Діловий цикл та його фази: спад, дно, піднесення, вершина. Причини економічних коливань. Інфляція: суть, причини виникнення, види. Інфляція попиту та інфляція пропозиції. Соціально-економічні наслідки інфляції. Рівень і темп інфляції. Антиінфляційна політика: активна та пасивна. Безробіття та його види: фрикційне, структурне, циклічне. Рівень безробіття та рівень зайнятості. Природна норма безробіття.

Грошовий ринок і монетарна політика. Грошовий ринок та грошові агрегати. Попит на гроші та пропозиція грошей. Рівновага на грошовому ринку. Монетарна політика: суть, цілі та види. Політика «дешевих» і «дорогих» грошей. Інструменти монетарної політики: операції на відкритому ринку, облікова ставка, норма обов'язкового резервування.

Фіскальна політика. Суть та види фіскальної політики. Дискреційна та недискреційна фіскальна політика. Крива Лаффера та її економічне значення.

Економічне зростання. Поняття та типи економічного зростання: екстенсивне та інтенсивне. Фактори економічного зростання: фактори попиту, фактори ефективності, соціокультурні та інституційні фактори.

Людські ресурси та людський розвиток. Поняття людських ресурсів і людського розвитку. Індекс людського розвитку та його складові: рівень освіти, добробут населення, тривалість життя.

Соціальна економіка та соціальна політика. Соціальна економіка та соціальна політика держави. Об'єкти і суб'єкти соціальної політики. Види та інструменти соціальної політики: фінансові та нефінансові. Державні соціальні стандарти: прожитковий мінімум, мінімальна заробітна плата, мінімальна пенсія.

Розділ 3. Економіка підприємства.

Підприємство як суб'єкт господарювання та середовище його функціонування.

Сутність підприємства та основні напрями діяльності: виробнича, маркетингова, управлінська, фінансово-економічна, обліково-контрольна, інноваційна. Види підприємств за метою діяльності, формою власності, національною належністю капіталу та масштабами діяльності. Об'єднання підприємств. Внутрішнє, проміжне та зовнішнє середовище функціонування підприємства.

Структура та управління підприємством. Функції управління: планування, організація, мотивація, контроль. Методи управління підприємством. Організаційні структури управління. Виробнича структура та соціальна інфраструктура підприємства. Техніко-технологічна база підприємства. Суспільні форми організації виробництва: концентрація, спеціалізація, кооперування, комбінування, диверсифікація.

Планування та моделювання діяльності підприємства. Планування діяльності підприємства, його види та рівні: стратегічне, тактичне, оперативне. Бізнес-план та його основні розділи. Економіко-математичне моделювання: сутність, види моделей, етапи побудови та критерії адекватності. Статистичні залежності між змінними. Кореляційний зв'язок та оцінювання його статистичної значущості.

Ресурсне забезпечення діяльності підприємства. Основний капітал: структура, знос, амортизація, показники ефективності використання. Оборотний капітал: структура,

оборотність та тривалість обороту. Нематеріальні ресурси та активи. Інновації та інноваційний процес.

Витрати, доходи та результати діяльності підприємства. Собівартість продукції та структура витрат. Ціна продукції: сутність, функції та види. Дохід і прибуток підприємства. Ефект та ефективність діяльності підприємства.

Персонал підприємства та економіка праці. Персонал підприємства та його структура. Планування чисельності персоналу. Мотивація персоналу та ефективність його використання. Заробітна плата: сутність, функції, форми і системи оплати праці. Соціально-трудові відносини на підприємстві та їх суб'єкти.

Розділ 4. Міжнародні економічні відносини.

Міжнародна економічна система та міжнародні економічні відносини. Сутність і елементи міжнародної економічної системи. Міжнародний поділ праці. Поняття, принципи, середовище, об'єкти та суб'єкти міжнародних економічних відносин. Види міжнародної економічної діяльності. Основні форми міжнародних економічних відносин: міжнародна торгівля товарами і послугами, міжнародний рух капіталу, міжнародна міграція робочої сили, міжнародне науково-технічне співробітництво, валютно-фінансові та кредитні відносини, міжнародна економічна інтеграція.

Міжнародна торгівля товарами та послугами. Теоретичні основи міжнародної торгівлі: докласичні, класичні, неокласичні та альтернативні теорії міжнародної торгівлі, їх значення для пояснення спеціалізації та торговельних потоків. Форми міжнародної торгівлі товарами та послугами. Методи здійснення міжнародної торгівлі: прямі зв'язки між контрагентами та торгівля через організовані товарні ринки. Основні показники міжнародної торгівлі, їх класифікація та економічна інтерпретація. Базисні умови постачання та їх роль у зовнішньоторговельних контрактах. Інкотермс® 2020. Світові ціни, чинники формування та джерела інформації про світові ціни. Регулювання міжнародної торгівлі на національному, двосторонньому та багатосторонньому рівнях. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ). Світова організація торгівлі (СОТ). Міжнародна торгівля послугами відповідно до Генеральної угоди про торгівлю послугами (ГАТС).

Міжнародне науково-технічне співробітництво. Поняття технологій та їх роль у розвитку світової економіки. Міжнародний трансфер технологій, його сутність, форми та канали здійснення. Комерційні та некомерційні форми міжнародного трансферу технологій. Захист прав інтелектуальної власності у міжнародних економічних відносинах. Міжнародне науково-технічне співробітництво, його структура та основні напрями розвитку. Інституційне регулювання світового ринку технологій та роль міжнародних організацій у розвитку технологічного обміну.

Міжнародна трудова міграція та світовий ринок праці. Світовий ринок праці як складова світового господарства: сутність, функції та сегментація. Географічна та галузева структура світового ринку праці. Міжнародна міграція робочої сили: поняття, причини та основні види. Форми зайнятості у світовому ринку праці. Основні регіональні центри тяжіння робочої сили. Соціально-економічні наслідки міжнародної трудової міграції для країн-реципієнтів і країн-донорів робочої сили. Державне та міжнародне регулювання міграційних процесів.

Світовий фінансовий ринок і міжнародний рух капіталу. Світовий фінансовий ринок та його структура. Міжнародний рух капіталу як форма міжнародних економічних відносин. Причини, функції та напрями руху капіталу. Форми міжнародного руху капіталу за джерелами походження, характером використання, строками та об'єктами вкладення. Прямі та портфельні іноземні інвестиції, їх економічна сутність і роль у розвитку національних економік. Некорпоративні (контрактні) форми іноземного інвестування. Інвестиційний клімат країни та чинники його формування. Поняття інвестиційної привабливості країни.

Міжнародні валютно-фінансові та кредитні відносини. Валюта та валютні відносини у світовій економіці. Валютний курс, валютне котирування та чинники впливу на валютний курс. Режими валютного курсу. Валютна система та її елементи. Національна, регіональна та світова валютні системи. Еволюція світової валютної системи. Валютні операції та валютна політика держави. Міжнародний кредит, його форми та джерела. Зовнішній борг і показники його оцінювання. Управління та реструктуризація зовнішнього боргу. Міжнародні розрахунки та їх основні форми. Платіжний баланс та методи його врівноваження.

Міжнародна економічна інтеграція. Міжнародна економічна інтеграція як закономірний процес розвитку світового господарства. Передумови, цілі та етапи інтеграційних процесів. Основні форми регіональної економічної інтеграції: зона преференційної торгівлі, зона вільної торгівлі, митний союз, спільний ринок, економічний і політичний союз. Статичні ефекти міжнародної економічної інтеграції. Динамічні ефекти інтеграції та їх вплив на економічний розвиток країн-учасниць.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Оцінювання фахового вступного іспиту здійснюється за 200-бальною шкалою (від 0 до 200 балів).

Шкала оцінювання

Діапазон балів	Рівень навчальних досягнень	Характеристика результату	Теоретичні знання	Практичні навички	Когнітивні уміння та компетентності
0–99	Низький рівень	Менше 50% правильних відповідей. Відповідь свідчить про відсутність системних знань	Базові поняття не засвоєні, численні помилки	Нездатність застосувати знання навіть у простих ситуаціях	Відсутність аналітичних умінь, хаотичне мислення
100–129	Середній рівень (мінімальний поріг)	50–64% правильних відповідей. Результат відповідає мінімальним вимогам	Засвоєні лише окремі фрагменти матеріалу, знання фрагментарні	Застосування знань можливе лише у стандартних, простих випадках	Обмежене розпізнавання понять, слабка узагальненість
130–149	Достатній рівень	65–74% правильних відповідей. Відповідь загалом правильна, але неповна	Основні поняття засвоєні, проте є прогалини	Знання застосовуються, але з помилками або неповно	Уміння аналізувати прості ситуації, часткове узагальнення
150–179	Високий рівень	75–89% правильних відповідей. Відповідь повна, аргументована	Теоретичні знання достатні, незначні неточності	Уміння застосовувати знання у більшості практичних ситуацій	Розвинені аналітичні та узагальнюючі уміння, логічність
180–200	Відмінний рівень	90–100% правильних відповідей. Вичерпна відповідь, що демонструє майстерність	Теоретичні знання системні, точні, без помилок	Вільне застосування знань у різних ситуаціях	Високий рівень критичного мислення, здатність до комплексного аналізу

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Українські джерела

1. Андрусь О. І. Мікро- та макроекономіка: навч. посібн. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. 325 с. URL: <https://ela.kpi.ua/server/api/core/bitstreams/c47643b5-463e-4128-8977-88f7b96f947/content>
2. Бажал Ю. М. Макроекономіка. Конспект лекцій : навч. посіб. Національний університет «Києво-Могилянська академія». Електрон. дані. Київ : НаУКМА, 2024. 41 с. URL: <https://ekmair.ukma.edu.ua/server/api/core/bitstreams/8fa5f779-1cab-4805-b95d-514053627aaa/content>
3. Базилевич В. Д. Економічна теорія : підручник. Київ : Знання, 2019. 743 с.
4. Базилевич В. Д., Баластрик Л. О. Мікроекономіка : підручник. Київ : Знання, 2018. 679 с.
5. Базилевич В. Д., Федоренко Н. П. Макроекономіка : підручник. Київ : Знання, 2020. 620 с.
6. Бойда С.В. Мікроекономіка: навч. посібн. Чернівці: Чернівець. нац. унів-т., 2021. 176 с.
7. Бородін Є.І. Соціальна політика: навчальний наочний посібник / Є.І. Бородін, Н.Г. Сорокіна; М-во освіти і науки України, Нац. техн. ун-т «Дніпровська політехніка». Електрон. дані. Дніпро : НТУ «ДП», 2023. 327 слайдів. URL: <https://mu.edu.ua/c/eoBD4>
8. Бріль М. С., Кліменко О. М., Литвиненко А.В. Макро- та мікроекономіка: навч. пос. Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. 214 с.
9. Гесць В. М. Економіка України: ключові проблеми та перспективи розвитку. Київ : Ін-т економіки та прогнозування НАН України, 2020. 232 с.
10. Гриньова В. М., Коюда В. О. Економіка підприємства : навч. посіб. Київ : Знання, 2019. 463 с.
11. Дідківський М. І. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства. Київ : Знання, 2019. 511 с.
12. Економіка підприємства / Л.Л. Лазебник, В.В. Гурочкіна, Л.В. Слюсарєва та ін. ; за заг. ред. Л.Л. Лазебник. Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. 426 с. URL: <https://vstup.htek.com.ua/wp-content/uploads/2024/10/4.4-Labeznyk.pdf>
13. Економіка підприємства : підручник : у 3 т. / Харків. нац. автомоб.-дор. ун-т ; за ред. А. В. Непрана, І. Ю. Шевченко. – Харків : Вид-во Іванченка І. С., 2024. Т. 3. 528 с.
14. Економікс. Частина 1: Вступ до економікса. Мікроекономіка: навч. пос. / Баула О.В., Вісіна Т.М., Лютак О.М., Савош Л.В., Кравчук О.Я., Зелінська О.М., Полянська Т.О. Луцьк: СПД Гадак Жанна Володимирівна, друкарня «Волиньполіграф», 2021. 320 с.
15. Задоя А.О., Задоя О.А. Мікроекономіка: навч. пос. [Електронне видання]. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2021. 148 с.
16. Ігнатюк А.І. Мікроекономікаю К.: Видавництво Ліра-К., 2023. 420 с.
17. Каменева Н.М., Косич М.В., Александрова О.Ю. Мікроекономіка: навч. посібн. Харків: УкрДУЗТ, 2022. 305 с.
18. Кириленко О. П. Макроекономіка. Тернопіль : Економічна думка, 2020. 356 с.
19. Кібік О. М., Нестєрова К. С., Хаймінова Ю. В. Міжнародна економіка : навч.-метод. посібн. Одеса, 2020. 85 с. URL: https://moodle.mu.edu.ua/pluginfile.php/340371/mod_resource/content/1/%21%20%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%20%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA.pdf
20. Кібік О. М., Редіна Є. В., Хаймінова Ю. В., Котлубай В. О., Примаченко І. Ф., Калмикова Н. Ю. Макроекономіка. Мікроекономіка: практикум. Одеса, 2020. 76 с. URL: <https://hdl.handle.net/11300/15540>
21. Ковальчук В. М. Економіка підприємства : підручник. Львів : Новий Світ–2000, 2021. 520 с.
22. Козакова О. М., Забарна Е. М. Макроекономіка. Підручник. Олді ПЛЮС. 2025. 428 с.

23. Круш П. В., Клименко О. В. Економіка підприємства. Київ : Центр учбової літератури, 2020. 388 с.
24. Лук'яненко Д. Г. Міжнародна економіка. Київ : КНЕУ, 2018. 762 с.
25. Макроекономіка : підручник / М.І. Макаренко, Т.О. Семененко, Ю.М. Петрушенко. 2-ге вид., переробл. Суми : Сумський державний університет, 2021. 307 с. URL: <https://essuir.sumdu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/9f95f28c-b044-4ec2-bf6a-293901f9112b/content>
26. Мартин О. М. Економічна теорія (мікроекономіка, макроекономіка). Частина 1. Мікроекономіка: навчальний посібник. Львів: ЛДУ БЖД, 2024. 321 с. URL: <https://mu.edu.ua/c/4k7z4>
27. Мельник А. Ф., Васіна А. Ю., Желюк Т. Л. Національна економіка. Київ : Знання, 2020. 468 с.
28. Міжнародна економіка : навч. посіб. / за ред. В. П. Решетило, О. В. Бервено ; Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2024. 244 с. URL: <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi80/0060467.pdf>
29. Мочерний С. В. Економічна теорія. Київ : Академія, 2018. 656 с.
30. Пахомова Н. В. Міжнародні економічні відносини. Київ : Центр учбової літератури, 2019. 344 с.
31. Педченко Г. П., Завадських Г. М., Прус Ю. О. Статистика : курс лекцій. Мелітополь: Люкс, 2021. 223 с. URL: <https://elar.tsatu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/db3a9ac5-2f5d-4ecd-9426-68eba19b3643/content>
32. Савчук В. П. Фінанси підприємств : підручник. Київ : КНЕУ, 2019. 512 с.
33. Управління персоналом : підручник / О. М. Шубалий та ін. 2-ге вид., перероб. і доп. Луцьк : ЛНТУ, 2023. 414 с. URL: <https://library.megu.edu.ua:9443/jspui/handle/123456789/4354>
34. Федоренко В. Г. Інвестиційна діяльність. Київ : Алерта, 2018. 432 с.
35. Федулова Л. І. Інноваційна економіка. Київ : Либідь, 2019. 480 с.
36. Фісуненко Н.О., Альошина Т.В., Сидоров О.А., М'ячин В.Г. Макроекономіка : навч. посіб. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2023. 148 с. URL: https://er.dduvs.edu.ua/bitstream/123456789/13272/1/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82_%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BD%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0.pdf
37. Черняк О. І., Шевченко О. О. Економіко-математичні методи і моделі. Київ : КНЕУ, 2019. 304 с.
38. Швайка Л. А. Економіка підприємства. Львів : Магнолія 2006, 2020. 368 с.
39. Юхименко П. І., Леоненко П. М. Міжнародна економіка та міжнародні економічні відносини. Київ : Центр учбової літератури, 2020. 480 с.
40. Яковенко Р. В. Міжнародна економіка : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2021. 412 с.

Англомовні джерела

1. Krugman P., Obstfeld M., Melitz M. International Economics: Theory and Policy. 11th ed. Boston : Pearson, 2018. 768 p.
2. Mankiw N. G. Principles of Economics. 9th ed. Boston : Cengage Learning, 2021. 864 p.
3. Samuelson P. A., Nordhaus W. D. Economics. 19th ed. New York : McGraw-Hill, 2019. 744 p.
4. Varian H. R. Intermediate Microeconomics: A Modern Approach. 9th ed. New York : W. W. Norton & Company, 2019. 776 p.
5. Blanchard O. Macroeconomics. 8th ed. Boston : Pearson, 2021. 624 p.
6. Dornbusch R., Fischer S., Startz R. Macroeconomics. 13th ed. New York : McGraw-Hill, 2018. 544 p.
7. Pindyck R. S., Rubinfeld D. L. Microeconomics. 9th ed. Boston : Pearson, 2018. 784 p.

8. Hill C. W. L. International Business: Competing in the Global Marketplace. 13th ed. New York : McGraw-Hill, 2020. 736 p.
9. Wild J. J., Wild K. L. International Business. 10th ed. New York : Pearson, 2019. 720 p.
10. Acemoglu D., Laibson D., List J. Macroeconomics. Boston : Pearson, 2020. 576 p.
11. Helpman E. Understanding Global Trade. Cambridge : Harvard University Press, 2018. 352 p.
12. Feenstra R. C., Taylor A. M. International Macroeconomics. New York : Worth Publishers, 2021. 496 p.

Документи міжнародних організацій

1. World Bank. World Development Report 2024: Migration and Shared Prosperity. Washington, DC : World Bank, 2024.
2. International Monetary Fund. World Economic Outlook 2024. Washington, DC : IMF, 2024.
3. World Trade Organization. World Trade Report 2023. Geneva : WTO, 2023.
4. United Nations Conference on Trade and Development. World Investment Report 2024. Geneva : UNCTAD, 2024.
5. International Labour Organization. World Employment and Social Outlook 2024. Geneva : ILO, 2024.
6. International Organization for Migration. World Migration Report 2024. Geneva : IOM, 2024.
7. Organisation for Economic Co-operation and Development. OECD Economic Outlook 2024. Paris : OECD Publishing, 2024.
8. International Chamber of Commerce. Incoterms® 2020. Paris : ICC Publishing, 2020.

Довідкові та інституційні джерела

1. Organisation for Economic Co-operation and Development. OECD Economic Outlook 2024. Paris : OECD Publishing, 2024.
2. Organisation for Economic Co-operation and Development. International Migration Outlook 2023. Paris : OECD Publishing, 2023.
3. United Nations. System of National Accounts 2025. New York : United Nations, 2026. URL: <https://unstats.un.org/unsd/nationalaccount/sna2025.asp>
4. European Central Bank. The International Role of the Euro 2023. Frankfurt am Main : ECB, 2023.
5. World Intellectual Property Organization. World Intellectual Property Indicators 2023. Geneva : WIPO, 2023.
6. International Chamber of Commerce. Incoterms® 2020. Paris : ICC Publishing, 2020.
7. United Nations. World Economic Situation and Prospects 2024. New York : United Nations, 2024. URL: https://digitalpathologyassociation.org/_data/media/100326/2024-world-economic-situation-and-prospects.pdf